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ATA DA 61ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2023 

 

Aos dezoito dias do mês de setembro do ano de 2023, no horário regimental, sob a 

presidência de Laercio Lopes, realizou-se a 61ª sessão ordinária do corrente exercício. 

Assinaram o livro de presença os vereadores: Andrei Alberto Müzel, Áurea Aparecida 

Rosa, Débora Marcondes Silva Ferraresi, Gesse Osferido Alves, Julio Cesar Costa 

Almeida, Laercio Lopes, Lucimara Woolck Santos Antunes, Mario Augusto de Souza 

Nishiyama, Paulo Roberto Tarzã dos Santos, Robson Eucleber Leite, Ronaldo Pinheiro 

da Silva, Saulo Almeida Golob, Sebastiao Jose de Souza e Valdinei Pinheiro Vasco. 

Ausência de: José Roberto Comeron. Havendo número regimental e invocando a 

proteção de Deus, o presidente declara abertos os trabalhos da presente Sessão. 

EXPEDIENTE: Colocada em discussão e votação a Ata da 60ª Sessão Ordinária 

realizada em 14 de setembro, foi aprovada. Correspondência recebida de diversos: 

Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta à Indicação 92/2023 - Aurea Rosa 

- Indica a construção de 2 salas de aula para bebês na Vila Santa Maria. Ofício de 

Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta à Indicação 100/2023 - Ronaldo Pinheiro - 

Indica a passagem de máquina motoniveladora e posterior cascalhamento nas 

travessas 1, 2 e 3, próximo à rua esplanada no Bairro das Pedras. Ofício de Prefeitura 

Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 329/2023 - Lucinha Woolck - Requer 

ao Exmo. Sr. Prefeito, para que junto ao setor competente providencie, extensão de 

iluminação pública no bairro Betânia até a igreja Congregação Cristã, e itinerário para 

passagem de ônibus até a chácara Isadora (2Km a frente da onde a linha já passa), 

reeitero o requerimento 0626/2022. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta 

ao Requerimento 360/2023 - Marinho Nishiyama - Requeiro à Mesa, nos termos 

regimentais, que seja oficiado ao Sr. Prefeito, para que junto ao setor responsável, 

informe sobre a lista de medicamentos que estão em falta na Farmácia Popular que 

constam na Relação Municipal de Medicamentos – REMUME, bem como, os fatos e 

motivos de sua falta. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao 

Requerimento 362/2023 - Lucinha Woolck - Requeiro à Mesa, nos termos regimentais, 

que seja oficiado ao Sr. Prefeito para que, junto ao setor competente, providencie o 

atendimento de ginecologista, se possível, aumentar o número de atendimento do 

Pediatra e implantação de dispensário de medicamentos no Posto de Saúde do Bairro 

São Camilo, reitero o requerimento 0866/2022. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva 

- Resposta ao Requerimento 426/2023 - Débora Marcondes - Requer a informação da 

possibilidade de colocar com urgência aquecedor no Postão. Ofício de Prefeitura 

Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 442/2023 - Débora Marcondes - 
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REQUER AO DD. MÁRIO TASSINARI INFORMAÇÃO SOBRE O FLUXO DE 

FORNECIMENTO DA SUBSTÂNCIA CANABIDIOL PARA PORTADORES DO 

TRANSTORNO DO ESPECTRO AUTISTA, MAL DE ALZHEIMER ENTRE OUTRAS 

MOLÉSTIAS NA REDE MUNICIPAL DE SAÚDE. Ofício de Prefeitura Municipal de 

Itapeva - Resposta ao Requerimento 470/2023 - Lucinha Woolck - Requeiro ao Exmo. 

Sr. Prefeito, para que junto ao setor competente, à possível perfuração de um poço 

artesiano e implantação de Rede de água, padrão SABESP, no Bairro Ribeirão, reitero 

Requerimento 0889/2022. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao 

Requerimento 473/2023 - Julio Ataíde - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito que providencie 

um novo acesso de entrada e saída na estrada que dá acesso à Igreja Católica Santo 

Afonso, Bairro Taquari, (zona rural). Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta 

ao Requerimento 478/2023 - Ronaldo Pinheiro - Requer ao Exmo. Senhor Prefeito, que 

junto ao setor competente, informações da data prevista das obras da Unidade Básica 

de Saúde da Caputera, município de Itapeva/SP. Ofício de Prefeitura Municipal de 

Itapeva - Resposta ao Requerimento 505/2023 - Tião do Taxi - Requer ao Exmo. Sr. 

Prefeito que providencie a retomada da obra de lajotamento no Bairro das Pedras, 

trecho que compreende a Capela de São Roque até o sentido da Espiridião Lúcio 

Martins. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 510/2023 

- Julio Ataíde - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, nos termos regimentais que junto ao setor 

competente se possível, providencie a manutenção e a reforma da ponte de madeira 

que dá acesso ao Bairro do Prestes. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta 

ao Requerimento 516/2023 - Lucinha Woolck - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito a possível 

perfuração de poço artesiano e Caixa nova de reservatório d’agua no Bairro Avencal, 

bairro dos Torres, Vila Rica (Proximo a igreja Congregação Cristã, e venho reiterar o 

requerimento 0345/2022. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao 

Requerimento 520/2023 - Preto Vasco - Requer ao Sr. Prefeito Municipal para que 

informe se a rede básica de saúde municipal fornece todos os medicamentos 

necessários para as pessoas que realizam a cirurgia bariátrica. Ofício de Prefeitura 

Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 524/2023 - Gessé Alves - Requer ao 

Senhor Prefeito para que junto ao setor competente informe a possibilidade de ser 

realizada a manutenção da estrada entre o Bairro da Taipinha até o Bairro do Pacova. 

Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 540/2023 - Tião 

do Taxi - Requer ao Sr. Prefeito informações a respeito da  construção de um  poço 

Artesiano no Bairro do Caetê de Cima próximo da residência da Dona Cida Melo, 

Município de Itapeva. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao 

Requerimento 561/2023 - Preto Vasco - Requer ao Sr. Prefeito Municipal que informe 
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as providências que estão sendo adotadas pela prefeitura a respeito da prevenção de 

alagamentos no município. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao 

Requerimento 562/2023 - Ronaldo Pinheiro - Requer ao Excelentíssimo Prefeito 

Municipal, informações referentes as obras de saneamento básico do Bairro Guarizinho 

e Caputera, qual a data prevista para a entrega nos Bairros. Ofício de Prefeitura 

Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 573/2023 - Marinho Nishiyama - 

Requer ao Sr. Prefeito, para que junto ao setor responsável, adote as medidas 

necessárias sobre o imóvel residencial localizado na Rua Prefeito Felipe Marinho, nº 42, 

Jardim Ferrari, o qual encontra-se abandonado e, segundo informações, está servindo 

de abrigo para pessoas em situação de rua e usuários de drogas. Ofício de Prefeitura 

Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 582/2023 - Professor Andrei - Requer 

ao Senhor Prefeito Municipal para que, junto ao setor competente, envide esforços para 

a revisão do estatuto do funcionário público, de modo a criar o Plano de Carreira do 

Quadro de Apoio Escolar, em paralelo a criação de um Estatuto próprio para os 

servidores que compõem essa categoria. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - 

Resposta ao Requerimento 585/2023 - Débora Marcondes - REQUER AO DD. MÁRIO 

TASSINARI - PREFEITO MUNICIPAL, PARA QUE JUNTO A SECRETARIA 

COMPETENTE, INFORME SOBRE A CONCESSÃO DE ABONO E AUXILIO DE 

TRANSPORTE AOS DOCENTES QUE LABORAM EM ÁREAS RURAIS. Ofício de 

Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 587/2023 - Preto Vasco - 

Requer ao Sr. Prefeito Municipal para que em contato com os órgãos competentes, pedir 

informações sobre o que será feito no local onde era o Camelódromo. Ofício de 

Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 588/2023 - Tião do Taxi - 

Requer a possibilidade de instalar iluminação pública na rua Nelson Lima da Silva, ao 

lado de cima do Poupa Tempo. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao 

Requerimento 591/2023 - Preto Vasco - Requer ao Sr. Prefeito para que, junto ao setor 

competente, providencie reparo nas calçadas da Rua Dom Luiz de Souza na altura dos 

números 11 ao 44 e em frente a Nanini embalagens. Ofício de Prefeitura Municipal de 

Itapeva - Resposta ao Requerimento 594/2023 - Marinho Nishiyama - Requer ao Sr. 

Prefeito, para que junto ao setor responsável, informe sobre a lista de medicamentos 

que estão em falta na Farmácia Popular que constam na Relação Municipal de 

Medicamentos – REMUME, bem como, os fatos e motivos de sua falta. Ofício de 

Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 596/2023 - Lucinha Woolck 

- Requer ao Sr. Prefeito para que, junto ao setor responsável, providencie 3 braços de 

iluminação e lajotamento, na Rua: Tobias Roque de Carvalho (antiga rua Nova), Bairro 

Santa Maria, reiterar o Requerimento 0881/202. Ofício de Prefeitura Municipal de 
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Itapeva - Resposta ao Requerimento 597/2023 - Julio Ataíde - Requer ao Exmo. Sr. 

Prefeito, nos termos regimentais que junto ao setor competente informem a 

possibilidade da implantação de academia ao ar livre, reforma e manutenção da quadra 

e da pista de skate, na Praça Poliesportiva Carlos Alberto Saponga de Oliveira, próximo 

à Escola Municipal Raphael Fabri Netto, na Avenida Paulo Leite de Oliveira, no Conjunto 

Habitacional Tancredo Neves. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao 

Requerimento 599/2023 - Tião do Taxi - Indico ao Senhor Prefeito, nos termos 

regimentais, para que junto ao setor competente, providencie a passagem de máquina 

motoniveladora (patrol) e posterior cascalhamento nas estradas do Bairro do Caetê. 

Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 604/2023 - Julio 

Ataíde - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, nos termos regimentais que junto ao setor 

competente se possível, providencie a manutenção do campo de futebol, da Praça 

Esportiva João Loureiro Diniz Fogueira, Jardim Bela Vista. Ofício de Prefeitura Municipal 

de Itapeva - Resposta ao Requerimento 606/2023 - Marinho Nishiyama - Requer ao Sr. 

Prefeito, para que junto ao setor responsável, informe a relação de contratos que a 

municipalidade possui ou que já possuiu com a empresa detentora do CNPJ nº 

21.034.670/0001-07, a partir do ano de 2021 até a atualidade, anexando cópia do 

Processo Administrativo na íntegra, incluindo os procedimentos preparatórios de 

licitação e a habilitação de todos os concorrentes, além das notas e empenhos de 

pagamento. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 

609/2023 - Ronaldo Pinheiro - Requer ao Excelentíssimo Prefeito Municipal, através do 

órgão competente, informe a possibilidade de efetuar a instalação de rede de iluminação 

publica no Bairro Saltinho do Coqueiral. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - 

Resposta ao Requerimento 611/2023 - Professor Andrei - Requer ao Senhor Prefeito 

Municipal para que, junto ao setor competente, envide esforços para a construção de 

um tanque de areia na EMEI. Edna Muzel de Moura. Ofício de Prefeitura Municipal de 

Itapeva - Resposta ao Requerimento 612/2023 - Débora Marcondes - Requer AO DD. 

MÁRIO TASSINARI - PREFEITO MUNICIPAL, PARA QUE JUNTO A SECRETARIA 

COMPETENTE, SEJA REALIZADA A MANUTENÇÃO DO LAJOTAMENTO DA RUA 

PROFESSOR JOÃO SANTANA NA VILA BOM JESUS. Ofício de Prefeitura Municipal 

de Itapeva - Resposta ao Requerimento 617/2023 - Lucinha Woolck - Requer ao Sr. 

Prefeito, que providencie a pavimentação na Rua Elidia Barantcha Bicuda, 

aproximadamente do numeral 315 ao 77, no Jardim Bonfiglioli. Ofício de Prefeitura 

Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 620/2023 - Lucinha Woolck - Requer 

ao Sr. Prefeito para que junto ao setor competente providencie a ampliação e 

demarcação do estacionamento da UBS Bela Vista, bem como o lajotamento do espaço 
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que segue até a altura do barracão da Agricultura Familiar. Ofício de Prefeitura Municipal 

de Itapeva - Resposta ao Requerimento 622/2023 - Débora Marcondes - REQUER AO 

DD. MÁRIO TASSINARI – PREFEITO MUNICIPAL, PARA QUE JUNTO A 

SECRETARIA COMPETENTE, INFORME O PLANO DE MANUTENÇÃO DAS 

ESTRADAS RURAIS DO MUNICÍPIO, VISTO ESTAR SE APROXIMANDO O PERÍODO 

FORTE DE CHUVAS. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao 

Requerimento 623/2023 - Julio Ataíde - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, nos termos 

regimentais que junto ao setor competente se possível, informem a possibilidade de 

designar um Dentista para o atendimento na Unidade Básica de Saúde, do Parque 

Cimentolândia. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 

624/2023 - Julio Ataíde - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, nos termos regimentais que 

junto ao setor competente se possível, providencie a manutenção preventiva e corretiva, 

do encanamento, da Unidade de Saúde do Bairro Pacova. Ofício de Prefeitura Municipal 

de Itapeva - Resposta ao Requerimento 630/2023 - Preto Vasco - Requer ao Sr. Prefeito, 

Municipal para que em contato com o setor responsável os informes qual a data prevista 

para instalar iluminação pública no Bairro do Tomé município de Itapeva. Ofício de 

Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 632/2023 - Professor 

Andrei - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, junto ao setor competente, para que envide 

esforços na realização de manutenção e reforma do auditório adjunto ao prédio da 

Escola Municipal Profª. Thereza Silveira Mello, situada na Vila São Miguel. Ofício de 

Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 633/2023 - Débora 

Marcondes - REQUER AO DD. MÁRIO TASSINARI - PREFEITO MUNICIPAL, PARA 

QUE JUNTO AO SETOR COMPETENTE, INFORMAÇÕES REFERENTES À 

EXTENSÃO DA REDE ELÉTRICA E À LIBERAÇÃO PARA A CONEXÃO DE ENERGIA 

ELÉTRICA NAS RESIDÊNCIAS DAS FAMÍLIAS LOCALIZADAS NO BAIRRO 

TAQUARIGUAÇU. ADICIONALMENTE, SOLICITO PREVISÃO PARA A REALIZAÇÃO 

DAS OBRAS DE ABERTURA DE GALERIAS E LAJOTAMENTO NA REGIÃO. Ofício 

de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 635/2023 - Lucinha 

Woolck - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, junto a Secretaria da Saúde, sobre a 

possibilidade de ampliar o espaço onde se encontra a Academia da Saúde, no Jardim 

Bela Vista, e contratar novamente uma nutricionista para atuar no local. Ofício de 

Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 636/2023 - Tião do Taxi - 

Requer ao Prefeito para que informe se tem uma data prevista para reiniciar as obras 

de lajotamento na rua Explanada do Bairro das Pedras. Ofício de Prefeitura Municipal 

de Itapeva - Resposta ao Requerimento 637/2023 - Ronaldo Pinheiro - Requer ao 

Senhor Prefeito para que junto a Secretária da Saúde, informe a possibilidade de 
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elaboração de LTCAT (Laudo Técnico de Condições Ambientais do Trabalho) no cargo 

de Oficial Administrativo em todas as Unidades Básica de Saúde da Família, CSI, CSII, 

Centro Dia, Materno Infantil e Central de Regulação do Município de Itapeva, para 

verificar a insalubridade da função. Reiteração requerimento 387/2022. Ofício de 

Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 638/2023 - Lucinha Woolck 

- Requer ao Sr. Prefeito, que providencie o lajotamento ou pavimentação em toda 

extensão da Rua Carlos Eduardo Magalhães que dá acesso a (APAE) ASSOCIAÇÃO 

DE PAIS E AMIGOS DOS EXCEPCIONAIS e a Vicinal Luiz José Sguário, Vila Maringá, 

reitero Requerimento 345/2023. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao 

Requerimento 639/2023 - Lucinha Woolck - Requer ao Sr. Prefeito para que, junto ao 

setor competente, providencie postes de iluminação na rotatória central da Bairro Portal 

Itapeva. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 640/2023 

- Preto Vasco - Requer ao Sr. Prefeito Municipal, para que estude a possibilidade de 

realizar uma Feira de Ciências com as Escolas do Município. Ofício de Prefeitura 

Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 641/2023 - Julio Ataíde - Requer ao 

Exmo. Sr. Prefeito, nos termos regimentais que junto ao setor competente se possível, 

providencie uma revisão no sistema de escoamentos de águas pluviais das ruas 

Salvador Domingues de Oliveira, e José Maria Proença de Oliveira, no Bairro de Cima 

1. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 643/2023 - 

Débora Marcondes - REQUER AO DD. MÁRIO TASSINARI - PREFEITO MUNICIPAL, 

PARA QUE JUNTO AO SETOR COMPETENTE, ANALISE A POSSIBILIDADE DE 

REAJUSTE SALARIAL PARA AS MERENDEIRAS NA REDE MUNICIPAL. Ofício de 

Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 645/2023 - Julio Ataíde - 

Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, que junto com a Sabesp, estude a possibilidade através 

de uma parceria, estar colocando em funcionamento o CRUZEIRO ILUMINADO que fica 

na caixa D`Água, da Sabesp atrás da Igreja Nossa Senhora da Piedade, Vila Nova. 

PROPOSITURAS: Projeto de Lei: 183/2023 - Prefeito Dr Mario Tassinari - Autoriza 

repasse por subvenção ao hospital filantrópico Santa Casa da Misericórdia de Itapeva. 

184/2023 - Vereador Julio Ataíde - Institui o “Dia Municipal do Nascituro, em Valorização 

e Defesa da Vida”, em 08 de outubro, no calendário oficial de eventos do Município de 

Itapeva-SP, e dá outras providências. Moção: 30/2023 - Vereador Marinho Nishiyama - 

Moção de Apelo ao Srº Alessandro Stefanutto, DD. Presidente do Instituto Nacional de 

Seguridade Social - INSS, para que envide esforços para buscar uma solução urgente 

para o grave problema da falta de médico perito na Agência do INSS de Itapeva/SP. 

31/2023 - Vereador Marinho Nishiyama - Moção de Apelo ao Sr. Tarcísio Gomes de 

Freitas, DD. Governador do Estado de São Paulo; Sr. Eleuses Paiva, DD. Secretário de 
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Saúde do Estado de São Paulo; Sr. Gilberto Kassab, DD. Secretário de Governo e de 

Relações Institucionais do Estado de São Paulo e; Sr. Carlos Eduardo Ribeiro Moura, 

DD. Diretor do Departamento Regional de Saúde de Sorocaba, para que envidem 

esforços para criar referência para a realização de cirurgia bariátrica via Sistema Único 

de Saúde – SUS para atender pacientes de Itapeva e região junto ao Departamento de 

Saúde Regional de Sorocaba – DRS. Requerimento: 666/2023 - Vereador Tião do Taxi 

- Requer ao Sr. Prefeito e ao Comutran, para que informe a possibilidade de implantar 

lombo faixa na rua Laudelina Loureiro de Melo próximo do nº134, alguns metros antes 

da Igreja Presbiteriana Renovada. 667/2023 - Vereador Ronaldo Pinheiro - Requer ao 

Sr. Prefeito, para que junto ao setor responsável, requerer informações referente ao 

repasse do Piso Nacional da Enfermagem para a entidade Lar Vicentino. 668/2023 - 

Vereador Tião do Taxi - Requer ao Sr. Prefeito, para que junto ao setor competente, 

para que informe a possibilidade de implantar   a instalação de iluminação pública na 

rodovia Anel Viário Mário Covas, trecho do CDHU até a morada do Bosques. 669/2023 

- Vereador Julio Ataíde - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, nos termos regimentais que 

junto ao setor competente a possibilidade de um parecer técnico sobre a integridade da 

Caixa D`Água, bem como a obra de reparo do vazamento e adequações que se façam 

necessárias, na Escola Municipal Professor Euflavio Barbosa, no Jardim Bela Vista. 

671/2023 - Vereador Preto Vasco - Requer ao Sr Prefeito Municipal para que em contato 

com os órgãos competentes, pedir informações sobre o que será feito dos equipamentos 

das Casas do Leite que não estão funcionando. 672/2023 - Vereador Professor Andrei 

- Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, junto ao setor competente, informações quanto ao 

andamento e tramitação do processo administrativo que trata sobre a aposentadoria 

especial dos servidores lotados no cargo de ADI (Auxiliar de Desenvolvimento Infantil). 

673/2023 - Vereador Roberto Comeron - Requer ao Sr. Prefeito, informações sobre 

recapeamento asfáltico na Avenida Paulina de Moraes nº 354 no centro da cidade, com 

recapeamento asfáltico. 674/2023 - Vereadora Lucinha Woolck – Requer que seja 

inserido em Ata Voto de Congratulações a Mancha Verde Itapeva, pelo excelente 

trabalho que realizam através de ações sociais. 675/2023 - Vereador Roberto Comeron 

- Requer ao Sr. Prefeito, informações sobre a entrega de matérias pedagógicos para a 

EMEI Maria Gonçalves Rodrigues, na Vila Dom Bosco. 676/2023 - Vereadora Lucinha 

Woolck - Requer ao Sr. Prefeito, sobre o processo de abertura de rua, pavimentação e 

galerias de água, na continuação da Rua: Maestro Hugo Belézia no Jardim São Paulo 

e término da pavimentação em um trecho de estrada de terra, próximo à Rua: Arnaldo 

de Oliveira, Vila dos Comerciários que faz acesso Cidade Jardim, reitero Requerimento 

06/2023. 677/2023 - Vereadora Débora Marcondes - REQUER AO DD. SR. EDIVALDO 
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SOUZA ALVES – SECRETÁRIO MUNICIPAL DE FINANÇAS, INFORMAÇÕES 

REFERENTES AS EMENDAS PARLAMENTARES IMPOSITIVAS DESSA 

PARLAMENTAR, REFERNTE AO ORÇAMENTO ANUAL DESTE ANO. 678/2023 - 

Vereadora Débora Marcondes - REQUER AO SENHOR PREFEITO, NOS TERMOS 

REGIMENTAIS QUE JUNTO AO SETOR COMPETENTE INFORME COMO ESTÁ O 

PROCESSO DE RECOLHA DE GATOS NO MUNICÍPIO, QUANTOS ANIMAIS HOJE 

TEM NO CENTRO DE RECOLHA, QUANTOS ANIMAIS NESSE ANO FORAM 

CASTRADOS E QUANTOS FORAM ADOTADOS. Indicação: 124/2023 - Vereador 

Ronaldo Pinheiro - Indica ao Senhor Prefeito Municipal a implantação de braços de 

iluminação publica no Bairro 7 curvas, Distrito do Alto da Brancal em frente ao ponto de 

ônibus na Rodovia Pedro Rodrigues Garcia. 131/2023 - Vereador Preto Vasco - Indico 

ao Senhor Prefeito Municipal nos termos regimentais, para que junto ao setor 

competente, providencie operação tapa buraco na extensão da Avenida Kazumi 

Yoshimura no Distrito Industrial. 132/2023 - Vereadora Aurea Rosa - Indico ao Sr. 

Prefeito nos termos regimentais, para que junto ao setor competente, providencie a 

instalação de brinquedos na praça José Diniz Barbosa, no Jardim América. A 

presidência encaminha os projetos de lei 183 e 184/2023 às comissões competentes 

para exararem seus pareceres, moção, requerimentos e indicações à secretaria 

administrativa para providencias de costume. A presidência suspende a sessão por 

cinco minutos para que as comissões competentes deliberem sobre o projeto de lei 

183/2023. Retornando os trabalhos as comissões de Legislação, Economia e Saúde 

encaminham o projeto de lei 183/2023 para apreciação do plenário. TEMA LIVRE: 

Tarzan comenta situação em que estão passando cidades em relação ao repasse de 

fundo de participação dos municípios - FPM e importância de se fazer 

contingenciamento e medidas preventivas; reuniões da Santa Casa; rescisão de 

contrato com empresa da saúde; necessidade de choque de gestão e revisão de 

contratos e terceirização de alguns segmentos. Debora Marcondes relata visita ao bairro 

Jaó. Apresenta vídeo. Diz que bairro está abandonado. Comenta promessa do executivo 

de lajotar o bairro. Moradores estão pedindo atendimento de médico pediatra a cada 15 

dias/mês. Comenta falta de interesse do município no Programa Mais Médicos, falta de 

água na escola/bairro e iluminação pública precária. Comenta problemas na recolha de 

animais, principalmente de gatos. Recebeu reclamações. Vai verificar a situação. 

Parabeniza secretário Lucilio pelo serviço de manutenção na vila Bom Jesus. Marinho 

Nishiyama relata que estão abrindo o asfalto da avenida Orestes Gonzaga após 

realização de operação tapa buracos. Comenta caso de container dentro das 

dependências da propriedade da prefeitura. Aparte Saulo diz que não citou nomes no 
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vídeo. Continua Marinho comentando vídeo de secretário municipal dizendo ser dono 

do container. Espera que corregedoria tome atitude. Comenta sobre serviço de recolha, 

com muitas reclamações nas redes sociais. Pede para que pessoas entrem em contato. 

Diz que situação precisa ser revista. Vai protocolar requerimento de convocação da 

Secretária para prestação de esclarecimentos. Robson Leite agradece vereadores que 

prestigiaram a sessão solene. Convida todos para inauguração do sistema de 

esgotamento da Sabesp no bairro Caputera. Registra sua homenagem pelo aniversário 

de Itapeva e informa o cronograma das atividades que serão realizadas. Comenta sobre 

a causa animal. Diz ser necessário chegar em um denominador comum. Comenta sobre 

bairro Jaó. Diz que bairro necessita de um suporte maior. Sugere convocar secretária 

de saúde para sanar as dúvidas. Solicita que seja inserido em ata voto de congratulação 

ao artista Rafael Primo. Aurea Rosa comenta sobre causa animal. Comenta caso de 

pessoas com dívidas de IPTU que estão no cartório com nome negativado. Diz que 

muitas pessoas estão recebendo as intimações. Registra sua indignação. Comenta 

sobre empreiteira e dívidas trabalhistas. Comenta sobre Faxinal e Betânia, bairros que 

não foram lajotados, conforme prometido pelo executivo, falta de iluminação, falta de 

água na zona rural e questão de container particular em área da prefeitura. Ronaldo 

Pinheiro registra o aniversário de Itapeva, no próximo dia 20, e a falta de entusiasmo. 

Comenta abandono dos bairros Alto da Brancal, Areia Branca, São Roque; número de 

obras inacabadas; problemas com a Santa Casa; desagrado da população com a 

administração pública. Comenta início das oitivas da Comissão Processante e pedido 

de mandado de segurança. Diz que administração de Taquarivai está interessada no 

bairro São Roque. Vai informar a população. Preto Vasco diz que função do vereador é 

fazer reivindicações e fiscalizar. Comenta dívida da Santa Casa e dificuldades 

enfrentadas pela população. Comenta reunião sobre polo de saúde de Itapeva – projeto 

de residência médica da Unesp Botucatu. Parabeniza envolvidos no evento. Parabeniza 

evento etapa paulista do interior, realizado no Pilão D’água. Parabeniza termino do 

campeonato rural, no bairro do Pacova. ORDEM DO DIA: 1) Leitura do Projeto de Lei 

Nº 84/2023 - Vereadora Lucinha Woolck - Dispõe sobre denominação de via pública 

Idalicio Mendes de Lima, a rua localizada na travessa da rua EM Terezinha de Moura 

Rodrigues Gomes, na Agrovila I. Colocado em 2ª discussão. Colocado em 2ª votação. 

Aprovado por todos. 2) Leitura do Projeto de Lei Nº 118/2023 - Prefeito Dr Mario 

Tassinari - DISPÕE sobre as atribuições de cargos efetivos do quadro de pessoal do 

Município de Itapeva. Colocado em 2ª discussão. Colocado em 2ª votação. Aprovado 

por todos. 3) Leitura do Projeto de Lei Nº 130/2023 - Prefeito Dr Mario Tassinari - 

ALTERA a Lei n° 3.805 de 25 de março de 2015, que dispõe sobre a criação de cargos 
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públicos em provimento efetivo. Colocado em 2ª discussão. Colocado em 2ª votação. 

Aprovado por todos. 4) Leitura do Projeto de Lei Nº 161/2023 - Vereadora Débora 

Marcondes - ESTABELECE A OBRIGATORIEDADE DE REDUÇÃO DE ESTÍMULOS 

SONOROS E VISUAIS EM PARQUES DE DIVERSÕES, VISANDO ATENDER AS 

CRIANÇAS COM DEFICIÊNCIAS. Colocado em 2ª discussão. Colocado em 2ª votação. 

Aprovado por todos. 5) Leitura do Projeto de Lei Nº 164/2023 - Vereador Robson Leite 

- Institui no Calendário Oficial do Município de Itapeva/SP o mês “agosto Azul e 

Vermelho”, dedicado à conscientização sobre a Saúde Vascular e dá outras 

providências. Colocado em 2ª discussão. Colocado em 2ª votação. Aprovado por todos. 

6) Leitura do Projeto de Lei Nº 168/2023 - Prefeito Dr Mario Tassinari - ALTERA a Lei 

3.989/2017, que confere nova disciplina ao CONDES – Conselho Municipal de 

Desenvolvimento Econômico e Social, criado pela Lei Municipal nº 1.174, de 03 de abril 

de 1998 e altera sua denominação para – COMDES – Conselho Municipal de 

Desenvolvimento Econômico e Sustentável. Colocado em 2ª discussão. Colocado em 

2ª votação. Aprovado por todos. 7) Leitura do Projeto de Lei Nº 174/2023 - Vereadora 

Débora Marcondes - INSTITUI NO CALENDÁRIO OFICIAL DE EVENTOS DO 

MUNICÍPIO DE ITAPEVA/SP A SEMANA DE INCENTIVO À PARTICIPAÇÃO DAS 

MULHERES NA POLÍTICA. Colocado em 2ª discussão. Colocado em 2ª votação. 

Aprovado por todos. 8) Leitura do Substitutivo 0001 ao Projeto de Lei 0070/2023 - 

Vereador Tarzan - ALTERA e REVOGA dispositivos da Lei Municipal nº 1.909, de 23 de 

dezembro de 2002 que “INSTITUI a Contribuição de Iluminação Pública – CIP para o 

custeio do serviço de iluminação pública”. Colocado em 2ª discussão. Colocado em 2ª 

votação. Aprovado por todos. Marinho Nishiyama solicita adiamento por 10 sessões dos 

Itens 9, 10 e 11. Pedido colocado em votação. Pedido aprovada por todos. 9) Leitura de 

Emenda 0001 ao Projeto de Lei 0233/2022 - Comissão de Legislação, Justiça, 

Redação e Legislação Participativa - Altera a ementa e os artigos 1º, 3º, 4º, 14 e 16: 

“Fica alterada a redação da ementa e do artigo 1º do Projeto e Lei 233/22, que passa a 

vigorar com a seguinte redação: Ementa: Institui no Município de Itapeva/SP os 

instrumentos para que o proprietário do solo urbano, inclusive o não edificado, 

subutilizado ou não utilizado, promova o seu adequado aproveitamento nos termos da 

Constituição Federal e Lei Federal nº 10.527/01 (Estatuto da Cidade). Art. 1º Ficam 

instituídos no Município de Itapeva os instrumentos para que o proprietário do solo 

urbano, inclusive o não edificado, subutilizado ou não utilizado, promova o seu 

adequado aproveitamento nos termos estabelecidos no § 4º do Art. 182 da Constituição 

Federal, nos artigos 5º a 8º da Lei Federal nº 10.257,de 10 de Julho de 2001 (Estatuto 

da Cidade), no § 6º do Artigo 15,da Lei nº 1.102/1997 que “Institui o Código Tributário 
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do Município de Itapeva”, na Lei nº 2.499/2006 que “Institui o Plano Diretor Municipal e 

estabelece as Diretrizes e Proposições de Desenvolvimento no Município de Itapeva” e 

na Lei nº 2.520/2007, que “Dispõe sobre o Zoneamento, Uso do Solo e Ocupação do 

Solo do Município de Itapeva”, e demais normas legais vigentes. Fica alterada a redação 

do artigo 3º do Projeto e Lei 233/22, que passa a vigorar com a seguinte redação: Art. 

3ºOs proprietários dos imóveis tratados nesta Lei serão notificados pelo Poder Executivo 

Municipal para promover o adequado aproveitamento dos imóveis. § 1º A notificação 

far-se-á: I - por funcionário da Secretaria Municipal de Coordenação e Planejamento, ao 

proprietário do imóvel ou, no caso de este ser pessoa jurídica, a quem tenha poderes 

de gerência geral ou administração; II - por edital quando frustrada, por 3 (três) vezes, 

a tentativa de notificação na forma prevista pelo inciso I. § 2º A notificação referida no 

caput deste artigo deverá ser averbada na matrícula do imóvel no Cartório de Registro 

de Imóveis, pelo Poder Executivo Municipal. § 3º Uma vez promovido, pelo proprietário, 

o adequado aproveitamento do imóvel na conformidade do que dispõe esta Lei, caberá 

ao Poder Executivo Municipal efetuar o cancelamento da averbação tratada no § 2º 

deste artigo. § 4º A notificação expedida para que seja promovido o adequado 

aproveitamento do imóvel será autuada em procedimento administrativo próprio, 

observado o rito para impugnação e apresentação de recurso conforme disposto no 

artigo 168 a 188 da Lei nº 1.102/1997. Fica alterada a redação do artigo 4º do Projeto e 

Lei 233/22, que passa a vigorar com a seguinte redação: Art. 4º Os proprietários 

notificados deverão proceder com a apresentação do projeto e início da execução das 

obras observando os seguintes prazos: I - 1 (um) ano, a partir da notificação, para que 

seja protocolado o projeto na Secretaria de Coordenação e Planejamento; II - 2 (dois) 

anos, a partir da aprovação do projeto, para iniciar as obras do empreendimento. 

Parágrafo Único O cumprimento da obrigação deverá ocorrer no prazo máximo de 3 

(três) anos, a contar da aprovação do projeto. Fica alterada a redação do artigo 14 do 

Projeto e Lei 233/22, que passa a vigorar com a seguinte redação: Art. 14 Ficam 

excluídos do alcance desta lei: I - os imóveis urbanos não edificados de até 250 m² 

(duzentos e cinquenta) metros quadrados, desde que não possuam edificação 

paralisada, condenada, em ruínas ou em situação de demolição, bem como, os de 

qualquer dimensão e quantidade, pertencentes a instituições beneficentes, culturais ou 

religiosas, cuja destinação seja específica para suas atividades estatutárias. Fica 

alterada a redação do artigo 16 do Projeto e Lei 233/22, que passa a vigorar com a 

seguinte redação: Art. 16 Esta Lei entrará em vigor em 1º de janeiro de 2024. ” Adiado 

por 10 sessões. 10) Leitura de Emenda 0002 ao Projeto de Lei 0233/2022 - Vereador 

Tarzan - ALTERA a redação do § 2º do artigo 2º e do artigo 14 do Projeto de Lei nº 
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233/2022:  “Ficam alterados o § 2º do artigo 2º e artigo 14 do Projeto de Lei nº 233/22, 

que passarão a constar com as seguintes redações: Art. 2º .. § 2º Sem prejuízo do 

disposto no caput deste artigo, o Município de Itapeva poderá aplicar a alíquota 

progressiva no tempo de IPTU, nos imóveis urbanos não edificados, que não possuam 

muros ou aqueles que, independentemente da metragem territorial, tiverem edificação 

paralisada, condenada, em ruínas ou em situação de demolição. Art. 14 .. I - os imóveis 

urbanos não edificados de qualquer dimensão e quantidade, pertencentes as 

instituições beneficentes, culturais ou religiosas, cuja destinação seja específica para 

suas atividades estatutárias. II – os imóveis urbanos não edificados de até 250 m² 

(duzentos e cinquenta) metros quadrados, desde que não possuam edificação 

paralisada, condenada, em ruínas ou em situação de demolição e que seja o único 

imóvel do proprietário. III - os imóveis que, situados na área urbana, são 

comprovadamente utilizados em exploração extrativa, vegetal, pecuária, agroindustrial 

ou dotados de fragmento de vegetação nativa. ” Adiado por 10 sessões. 11) Leitura do 

Projeto de Lei Nº 233/2022 - Prefeito Dr Mario Tassinari - INSTITUI a alíquota 

progressiva do Imposto Predial e Territorial Urbano em face do tempo, da localização 

ou da utilização do Imóvel. Adiado por 10 sessões. Leitura do Projeto de Lei Nº 

183/2023 - Prefeito Dr Mario Tassinari - Autoriza repasse por subvenção ao hospital 

filantrópico Santa Casa da Misericórdia de Itapeva. Colocado em 1ª discussão. 

Colocado em 1ª votação. Aprovado por todos. Leitura da Moção Nº 30/2023 - Vereador 

Marinho Nishiyama - Moção de Apelo ao Srº Alessandro Stefanutto, DD. Presidente do 

Instituto Nacional de Seguridade Social - INSS, para que envide esforços para buscar 

uma solução urgente para o grave problema da falta de médico perito na Agência do 

INSS de Itapeva/SP. Colocado em discussão única. Colocado em votação única. 

Aprovado por todos. Colocado em discussão única. Colocado em votação única. 

Aprovado por todos. Leitura da Moção Nº 31/2023 - Vereador Marinho Nishiyama - 

Moção de Apelo ao Sr. Tarcísio Gomes de Freitas, DD. Governador do Estado de São 

Paulo; Sr. Eleuses Paiva, DD. Secretário de Saúde do Estado de São Paulo; Sr. Gilberto 

Kassab, DD. Secretário de Governo e de Relações Institucionais do Estado de São 

Paulo e; Sr. Carlos Eduardo Ribeiro Moura, DD. Diretor do Departamento Regional de 

Saúde de Sorocaba, para que envidem esforços para criar referência para a realização 

de cirurgia bariátrica via Sistema Único de Saúde – SUS para atender pacientes de 

Itapeva e região junto ao Departamento de Saúde Regional de Sorocaba – DRS. 

Colocado em discussão única. Colocado em votação única. Aprovado por todos. Leitura 

do Requerimento Nº 674/2023 - Vereadora Lucinha Woolck - Requer que seja inserido 

em Ata Voto de Congratulações à Mancha Verde Itapeva, pelo excelente trabalho que 
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realizam através de ações sociais. Colocado em discussão única. Colocado em votação 

única. Aprovado por todos. MATÉRIA PARA PRÓXIMA SESSÃO: Em 2ª d/v Projeto de 

Lei: 183/2023. EXPLICAÇÃO PESSOAL: Tarzan sugere que explicação pessoal seja 

transferida para a sessão extraordinária, que será realizada em sequência. Pedido 

aprovado por todos. A presidência convoca sessão extraordinária para quinta-feira, para 

apreciar projeto de subvenção à Santa Casa.  Marinho pede para inserir em pauta 

projeto de subvenção à Lira Itapevense. A presidência acata o pedido. Nada mais 

havendo a tratar a Presidência convoca os vereadores para a 15ª Sessão Extraordinária 

a ser realizada a seguir e, invocando a proteção de Deus, declara encerrados os 

trabalhos da presente Sessão e, mandando que para constar, fosse lavrada esta Ata 

que segue assinada pela Mesa Diretora. Palácio Vereador Euclides Modenezi, Plenário, 

18 de setembro de 2023. 

 

 

ROBERTO COMERON 
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